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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 
 
Soggetto proponente: Jacopo Cellai 
Altri Firmatari: Marco Stella, Mario Tenerani, Mario Razzanelli, Francesco Torselli 
 
Oggetto: servizi insediamenti del Poderaccio 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

• Premesso che con il provvedimento dirigenziale 2014/14321 l’Amministrazione Comunale 
ha individuato il responsabile unico del Procedimento per lo svolgimento della procedura di 
gara aperta per l’affidamento pluriennale dei servizi di sostegno scolastico, educatori di 
strada  e mediazione linguistico culturale rivolti ai minori Rom e alle loro famiglie residenti 
presso gli insediamenti del Poderaccio del Quartiere 4; 

• Considerato che, dagli atti, si evince in questi anni la costante e continuativa richiesta di 
aumento di ore dei servizi di sostegno scolastico e di educatori di strada sulla base delle note 
di alcuni istituti scolastici frequentati da alunni residenti al Poderaccio nelle quali si 
“richiedono una implementazione degli interventi scolastici ed extrascolastici per gli alunni 
Rom residenti al Villaggio di Via del Poderaccio” e che dette richieste sono puntualmente 
giustificate dall’Amministrazione Comunale tenendo conto del “peggioramento delle 
condizioni di molte famiglie del Villaggio sotto il profilo economico, con ripercussioni sulla 
tenuta generale dei nuclei e sulle relazioni con i figli”; 

• Considerato che il servizio di mediazione culturale altro non è che un servizio di 
interpretariato a disposizione dei residenti del Poderaccio; 

• Visto che per i suddetti servizi il Comune di Firenze ha speso da luglio 2009 ad oggi circa € 
800.000 

 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
se non ritiene opportuno sospendere la procedura di gara di cui in premessa in attesa di una 
valutazione puntuale e approfondita dei servizi svolti fino ad oggi, dei risultati ottenuti e della loro 
giustificazione, affidando nel frattempo soltanto il servizio di sostegno scolastico per i minori 
residenti al Poderaccio sino al termine dell’anno scolastico in corso. 
 
 
 
 
 
 
Firenze, 5 marzo 2015 
 
 



 
 
 
 

 
 


